

北京4地升级为高风险地区



5月5日，在北京市朝阳区建外街道一处核酸检测点，来自北京安贞医院的医务人员正在进行核酸采样。5月3日、4日、5日，除5个生态涵养区外的平原地区，包括东城、西城、朝阳、海淀、丰台、石景山、房山等12区，连续开展三轮区域核酸筛查。新华社发

新华社北京5月5日电 记者从5日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，北京4地升级为高风险地区。

北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍，经北京市疾控中心评估，按照《北京市新冠肺炎疫情风险分级标准》，即日起将朝阳区潘家园街道潘家园社区由低风险地区升级为高风险地区。朝阳区十八里店乡吕家营村，房山区窦店镇瓦窑头村，房山区阎村镇大紫草坞村由中风险地区升级为高风险地区。截至目前，北京全市共有高风险地区17个，中风险地区31个。

庞星火介绍，5月5日0时至15时，北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者22例。自5月4日发布会后（5月4日15时至5日15时），新增本土新冠肺炎病毒感染者39例，其中管控人员38例，社区筛查1例。

北京市卫生健康委员会副主任李昂表示，北京市三轮区域核酸筛查已完成第二

轮核酸筛查工作，5月4日完成采样2055万人，截至5日10时已全部完成检测，共筛查出4管“十混一”混采阳性，落位管控、复核转运、流调溯源等工作在同步进行。

北京市委宣传部对外新闻处处长田伟说，在北京市朝阳全区及其他重点区域，党政机关和国有企事业单位带头落实居家办公要求，居家办公人员可就地转为志愿者。中央和国家机关、央属企事业单位、大型头部企业原则上保持不高于50%的到岗率。商业写字楼宇、办公型企业员工原则上实行居家办公。城市运行保障、公共服务和参与防疫工作的一线人员正常上班。各类确需到岗人员实行单位家庭“点对点”闭环管理。室内文化娱乐场所、体育健身场所、培训机构等全部暂停营业。

田伟介绍，居家办公期间，工作时间、劳动报酬、休息休假等事宜，鼓励用人单位与劳动者协商确定，员工工资水平不得低于本市最低工资标准。

北京疾控： 如出现发热、干咳等症状 即使核酸检测为阴性也不可掉以轻心

5日下午，北京市召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。会上，北京市疾病预防控制中心副主任、全国新型冠状病毒肺炎专家组成员庞星火表示，疫情分析发现多例感染者出现呼吸道症状后核酸检测仍为阴性的情况，在此提醒市民朋友，疫情高发期间，一旦出现发热、干咳、咳痰、咽痛、乏力、腹泻、味觉或嗅觉异常等症状时，即使核酸检测阴性，仍不可掉以轻心，应坚持科学佩戴口罩，注意手卫生和消毒，减少聚集聚餐，不乘坐公共交通工具或网约车，建议进行7天健康监测，加强核酸检测，以便及早发现疫情风险。

庞星火表示，北京市在区域核酸筛查中发现社会面零星隐匿感染者，表明本起疫情传播链条仍未完全阻断，全社会仍要

强化防控意识，坚持“动态清零”总方针不动摇，切实做到快、严、准、实，加快风险人员排查、落位、管控、转运，防范聚集性疫情风险。各单位、部门、行业要严格落实“四方责任”，加强人员管理，严格查验48小时核酸阴性证明，坚持“两点一线”，减少聚集，倡导居家办公，及时掌握员工假期外出史及健康状况，要求员工如出现发热、咳嗽等症状，及时按规定就医，不带病上班。加强工作环境防疫管理，电梯、卫生间等公共场所应加强清洁消毒。一线防疫、外卖快递、冷链物流等重点人群，封控区、管控区、临时管控区等重点区域人员要佩戴N95或KN95口罩，按规定做好核酸检测、抗原检测和健康监测。集中隔离、居家隔离人员严格落实各项防控措施，做到足不出户。（据人民网）

8包水饺竟卖1440元！ 外卖骑手勾结 保安非法获利 3万余元

据中新社电 “砺剑3号”专项行动以来，上海公安机关严厉打击各类涉疫违法犯罪活动，在维护市场秩序方面，重点打击囤积居奇、散布涨价信息等哄抬价格行为，切实维护市民群众权益。

记者5日从上海警方获悉，近日，上海市公安局经侦总队会同虹口分局侦破一起外卖骑手与小区保安互相勾结、哄抬物价的案件，抓获犯罪嫌疑人李某和王某升，查证两人非法获利3万余元。

4月30日，市民孔先生向虹口警方报案，称其通过微信群认识了一名“外卖骑手”，对方表示能够买到烟酒、蔬菜、饺子以及调味品等物资，并在朋友圈发布物资信息。孔先生想买8包某品牌水饺，但在其朋友圈未查到报价，遂微信询价，对方报价1440元。

由于孔先生日常并不持家，对于物价不熟悉，且认为特殊时期价格可能会贵一些，就微信支付了货款。收到货后，家人告诉他这款水饺通常只需30余元一包，如今却单价高达180元，愤愤不平的孔先生随即报警。

接报后，虹口警方迅速展开调查。经查，这名“外卖骑手”是某平台登记在册且有电子通行证的骑手李某，他利用通行之便，跳过平台，私下联系了不少沿街商铺，并通过自己的微信点对点联系客户。对于买家想要采购烟酒这类明码标价的产品，李某通常都是以进货价的1.5倍价格进行销售。但对于一些没有明码标价或者紧俏的产品，例如水果、速冻食品等，李某的定价就会高出原价数倍。

为了扩大销售范围，李某还伙同某居民小区保安王某升，在无机动车通行证的情况下，由王某升私自印制虚假通行证，驾驶机动车为其倒卖物资提供便利。

5月1日下午，警方在杨浦区抓获犯罪嫌疑人李某和王某升。经初步查证，两人累计非法获利3万余元。目前，公安机关已对犯罪嫌疑人李某、王某升依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

警方正告：针对利用疫情趁机哄抬物价牟利的违法犯罪行为，公安机关将持续开展严厉打击，切实维护本市市场秩序和民生安全。广大市民群众若发现此类违法犯罪行为，请及时向公安机关举报。